

Exercice 63 pages 133-134 :

	1)
	Nombre d’élèves
	Vaccinés
	Non vaccinés
	Total

	
	Ayant eu la grippe
	14
	133
	147

	
	N’ayant pas eu la grippe
	336
	987
	1323

	
	Total
	350
	1120
	1470


10 % de 1470 = 0,10 × 1470 = 147 (nombre d’élèves ayant eu la grippe)

4 % des élèves vaccinés = 0,04 × 350 = 14 (nombre d’élèves vaccinés qui ont eu la grippe)

2) On choisit au hasard l’un des élèves de ce lycée.

a) A = « L’élève a été vacciné »

P(A) =  eq \s\do1(\f(350;1470)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,24)
B = « L’élève a eu la grippe »

P(B) =  eq \s\do1(\f(147;1470)) = 0,1  ou  10% =  eq \x(0,1)
b) A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h B = « L’élève a été vacciné et a eu la grippe »   P(A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h B) =  eq \s\do1(\f(14;1470)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,01)
3) On choisit au hasard un élève parmi ceux qui ont été vaccinés.

La probabilité pour que cet élève ait eu la grippe est : 
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=  eq \s\do1(\f(14;350)) =  eq \x(0,04)
4) On choisit au hasard un élève parmi ceux qui n’ont pas été vaccinés.
La probabilité pour que cet élève ait eu la grippe est : 
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=  eq \s\do1(\f(133;1120)) SYMBOL 187 \f "Symbol"\h  eq \x(0,12)
5) 3 × 0,04 = 0,12. On constate qu’un élève non vacciné avait 3 fois plus de chances d’attraper la grippe qu’un élève vacciné. C’est pourquoi on considère le vaccin efficace, même s’il n’immunise pas parfaitement.

	N°67 page 135.  1)
	Voyage Organisé
	Club de vacances
	Croisière
	Total

	En famille
	29
	55
	26
	110

	Pas en famille
	54
	18
	18
	90

	Total
	83
	73
	44
	200


55 % des personnes = 0,55 × 200 = 110 (déclarent partir en famille)

60 % de 90 = 0,6 × 90 = 54 (ne partent pas en famille et préfèrent les voyages organisés)
20 % de 90 = 0,2 × 90 = 18 ( ne partent pas en famille et préfèrent les croisières)
2) On choisit un client au hasard parmi les 200 (dans cette question, donc, et jusqu’à nouvel ordre, on divisera toujours par 200)

A = « Le client choisi part en famille »

B = « Le client choisi préfère les croisières »

C = « Le client choisi ne part pas en club de vacances. »

P(A) =  eq \s\do1(\f(110;200)) =  eq \x(0,55)

P(B) =  eq \s\do1(\f(44;200)) =  eq \x(0,22)

P(C) =  eq \s\do1(\f(83 + 44;200)) =  eq \s\do1(\f(127;200)) =  eq \x(0,635)
3) A SYMBOL 199 \f "Symbol"\h B = « Le client choisi part en famille et préfère les croisières »
P(ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB) =  eq \s\do1(\f(26;200)) =  eq \x(0,13)
ASYMBOL 200 \f "Symbol"\hB = « Le client choisi part en famille ou préfère les croisières »

P(ASYMBOL 200 \f "Symbol"\hB) = P(A) + P(B) − P(ASYMBOL 199 \f "Symbol"\hB) =  eq \s\do1(\f(110;200)) +  eq \s\do1(\f(44;200)) −  eq \s\do1(\f(26;200)) =  eq \s\do1(\f(128;200)) =  eq \x(0,64)
4) Attention : dans cette question, on change d’univers : on se place dans l’univers A des personnes ayant choisi de partir en vacances en famille.
La probabilité pour qu’une personne préfère les clubs de vacances sachant qu’elle a déclaré partir en vacances en famille est de PA(
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) =  eq \s\do1(\f(55;110)) =  eq \s\do1(\f(1;2)) =  eq \x(0,5)
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